
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 368 

 

На 5 юни 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

  Докладва: Росица Матева 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

  Докладват: Росица Матева, Емил Войнов, 

   Цветанка Георгиева, Силвия Стойчева, 

   Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка 

   Ганчева, Любомир Георгиев, Ерхан Чаушев 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Емил Войнов, Росица 

Матева, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева. 

ОТСЪСТВАТ: Цветозар Томов, Димитър Димитров, Севинч 

Солакова, Георги Баханов и Красимир Ципов. 

 

Заседанието бе открито в 13,40 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 
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Десет членове сме в залата – имаме кворум за откриване и 

провеждане на заседание на Централната избирателна комисия. 

Поради ползване на отпуск отсъстват колегите Димитров, 

Томов, Солакова, Баханов и Ципов. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред:  

1. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик госпожа 

Матева. 

2. Доклади по административни преписки с докладчици 

госпожа Матева, господин Войнов, госпожа Георгиева, госпожа 

Стойчева, госпожа Гергана Стоянова, госпожа Елка Стоянова, 

госпожа Ганчева, господин Георгиев и аз имам доклад. 

Моля за вашите предложения по дневния ред. 

Господин Чаушев? 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Да ме включите в точката „Доклади по 

административни преписки“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

 

Започваме с първа точка от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви призовка по адм. 

дело № 195/2023 г. по описа на Административен съд – Добрич. 

Това дело е образувано по искова молба срещу Централната 

избирателна комисия поради действия на общинска избирателна 

комисия и неспазени указания на Централната избирателна комисия 

в тази връзка от лице, което неправомерно не изпълнява решение на 

Върховен административен съд като общински съветник. Делото е 

насрочено за 20 септември 2023 г. от 10,00 ч. 
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Изпратено е разпореждане в този смисъл на 

Административен съд – Добрич, от 23 май 2023 г., с указания, които 

звено „Правна дейност“ ще съобразят при подготовка на 

документите за явяване по делото – за сведение. 

Следващият ми доклад е свързан с обжалване на решение на 

ОИК – Столична община, за прекратяване правомощията на кмета 

на Район „Красно село“. 

За да си припомните случая във вътрешната мрежа съм 

качила – „дело Район „Красно село“. Качени са в един файл, въпреки 

че помолих да се направи папка, и по-старите документи по жалба 

на кмета на „Красно село“, която беше изпратена в Централната 

избирателна комисия. Ние я препратихме на Административен съд – 

София-град за произнасяне.  

Образувано е дело № 2283/2023 г., като с протоколно 

определение № 42/09.03.2023 г. Административен съд – София-град, 

в открито заседание прекрати производството по делото и изпрати 

жалбата на Централната избирателна комисия за произнасяне в 

законоустановения срок.  

Отделно от това, по решение на Централната избирателна 

комисия, беше образувано дело № 2387/2023 г. във връзка със същия 

проблем, което беше спряно – производството по него беше спряно 

до произнасяне и влизане в сила на протоколното определение или 

отмяната му. Това протоколно определение беше обжалвано от ОИК 

– Столична, и с Определение № 5438/23.03.2023 г. Върховен 

административен съд по административно дело № 4720/2023 г. 

отменя протоколното определение № 42 от 9 март по дело 

2282/2023 г. по описа на Административен съд – София-град, тъй 

като счита това определение за неправилно и определя, че жалбата 

на Радостина Станиславова срещу Решение № 1250-МИ на ОИК 

следва да се разгледа от Административен съд – София-град, и 

връща преписката за продължаване на съдопроизводствените 

действия.  
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Междувременно по спряното дело, по което Централната 

избирателна комисия беше страна, а именно № 2387/2023 г. на 

Административен съд – София-град, с определение от 30 май 2023 г. 

е прекратено производството по това дело и жалбата и преписката са 

присъединени към адм. дело № 2283/2023 г., което според мен 

продължава между жалбоподателката и Общинската избирателна 

комисия, тъй като е имало съдебно заседание на 1 юни, следващото е 

насрочено за 15 юни. Ние не сме известени за нито едно от тези 

действия. Аз съм ги свалила от електронните достъпи до сайтовете 

на Висшия административен съд и Административен съд – София-

град, така че ви ги докладвам за сведение.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други доклади в тази точка? Няма. 

 

Преминаваме към точка втора: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

В тази точка ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-02-

41/02.06.2023 г. от главния секретар на Народното събрание относно 

провеждане на 72-часова проба в експлоатационни условия на 

строеж „Реконструкция на електрически, отоплителни, 

вентилационни и климатични инсталации“ в сградата на Народното 

събрание във връзка с приключване на строителството на строежа, 

както ви посочих.  

Пробата е в периода от 9,00 ч. на 5 юни до 9,00 ч. на 8 юни, в 

който период ще се провеждат тези изпитания в експлоатационни 

условия. Провеждането на изпитанията е свързано с автоматичното 

привеждане на инсталациите в различни режими на работа, което по 

всяка вероятност ще създаде леки неудобства в работната среда за 

кратко времетраене в цитирания период.  

С оглед изложеното ни молят да осигурим достъп на 

служители от дирекция „Управление на собствеността“ за контрол 

на системите, като следва да се въздържаме от ръчни настройки на 
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конвекторите от локалните дистанционни управления. Докладвам ви 

го за сведение. 

С вх. № ЦИК-02-38/31.05.2023 г. в Централната избирателна 

комисия е получен от госпожа Анна Александрова, за председател 

на Комисията за прякото участие на гражданите и взаимодействието 

с гражданското общество Законопроект за изменение и допълнение 

на Закона за прякото участие на гражданите в държавната власт и 

местното самоуправление, № 49-354-01-45, от 17 май 2023 г. с 

вносители Костадин Костадинов и група народни представители. В 

тази връзка ни молят да изразим писмено становище по 

законопроекта. 

Колеги, докладвам ви го сега за запознаване и ще разпределя 

преписката на колеги, евентуално за работно обсъждане с оглед 

изготвяне на становище, ако Централната избирателна комисия 

приеме решение да изрази такова. 

Следващ докладчик – госпожа Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

Министерството на вътрешните работи, ГД „Национална полиция“ с 

вх. № НС-04-02-241/30.05.2023 г. С това писмо зам.-директорът на 

„Национална полиция“, старши комисар       П.       ни информира, че 

в „Национална полиция“, отдел „Икономическа полиция“, сектор 

„Бюджетни организации“ се извършва проверка по преписка с 

посочен входящ номер по прокурорска преписка 9566/2023 г. и в 

тази връзка следва да им бъде предоставена информация постъпили 

ли са при нас сигнали относно некачествени ролки с хартия при 

машинно гласуване на изборите на 2 април 2023 г. Ако да – какво 

отношение е взето по тях, извършвана ли е проверка и какъв е 

резултатът от същата. Обясняват ни, че при снемане на сведения от 

подателя на сигнала, същият е посочил, че целта му е при 

организиране на следващи избори да не се поръчва двойно 

гланцирана хартия и ролката на същата да не е с такъв голям 

диаметър на отвора с цел избягване проблеми с машините за 

гласуване. 
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Колеги, извърших проверка в Централната избирателна 

комисия и установих, че в Централната избирателна комисия са 

постъпили два сигнала, в които се излагат твърдения, че хартията, 

която е използвана на изборите на 2 април за машините за гласуване, 

има проблеми с нея – всички неща са качени в папка „сигнал 

хартия“ в моята папка.  

Предлагам ви да върнем отговор, който е с проектен номер 

7047, че в Централната избирателна комисия са постъпили два 

сигнала – единият с вх. № НС-22-362/04.04.2023 г., подаден от   П. 

П., който твърди, че е инженер математик и е участвал в 

машинното гласуване като техник на досегашните избори и е 

изпратил писмо на Централната избирателна комисия, както и 

снимка на ролката с хартиите. 

Вторият сигнал, който е постъпил, е с вх. № НС-11-

88/03.04.2023 г. от         Т.      К., представляващ коалиция ГЕРБ-

СДС, като този сигнал е подаден освен до Централната избирателна 

комисия, до ГД „Борба с организираната престъпност“ и до ДАНС. 

Във връзка с този сигнал от ДАНС сме получили писмо с вх. 

№ НС-23-231/07.04.2023 г. с изискване на информация. 

Колеги, предлагам ви на „Национална полиция“ да изпратим 

същата информация, която сме изпратили на ДАНС, с писмо с изх. 

№ НС-23-258/18.04.2023 г., която информация касае ролките с 

хартията и изобщо кореспонденцията, която Централната 

избирателна комисия има с Печатницата на БНБ, във връзка с 

осигуряването на хартията, която се намира във вътрешната мрежа. 

Може да видите, в папката „сигнал хартия“ има подпапка „НС-23-

258 – изходящият номер на ДАНС“, само в частите по втори, трети и 

следващи въпроси, които касаят хартията, тъй като в началото 

ДАНС са ни задавали въпроси, по които вече сме й отговори и не 

касаят хартията. 

В приложенията към писмото, които касаят хартията за 

гласуване, сертификати, изискваните данни от „Смартматик“ и от 

„Сиела Норма“ АД, кореспонденцията с Печатницата на БНБ – 
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всички тези документи, които сме изпратили на ДАНС, да изпратим 

и на ГД „Национална полиция“ заедно с двата сигнала и с всички 

приложения км тях, които също са качени в двете подпапки. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с всички документи, налични в папката, както посочи 

докладчикът, преди да преминем към гласуване. 

Колеги, успяхте ли да се запознаете с всички документи? 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам да изпратим само по 

сигнала на Петър Пенчев, тъй като той касае конкретно хартията.  

В другия сигнал са изразени други твърдения, а и, както 

казах, той е изпратен в ДАНС, която е извършила проверка, и ние 

сме изпратили доста голям обем информация на ДАНС, като частта 

от тази информация, която касае хартията, както казах, предлагам да 

изпратим и на ГД „Национална полиция“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Следващият ми доклад е свързан с 

извършвания финансов одит от Сметната палата. Докладвам ви 

писмо с вх. № ЦИК-05-2-4/31.05.2023 г., което е във връзка с наше 

писмо с изх. № ЦИК-05-3-1/29.05.2023 г., с което поискахме да ни 

бъдат дадени допълнителни пояснения по зададените въпроси от 

ръководителя на одитния екип. В това писмо се дава едно-

единствено пояснение, а именно, че към 31 декември 2022 г., където 

описваме кои са делата, по които Централната избирателна комисия 

е страна, не следва да описваме тези, по които страни са общинските 

избирателни комисии, пък ЦИК накрая плаща разноските по тези 

дела. 
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В тази връзка ви предлагам отговор на въпросите, зададени с 

писмо – вх. № ЦИК-05-2-3819.05.2023 г., и във връзка с уточнението 

– ЦИК-05-2-4/31.03.2023 г. ви предлагам отговор с проектен номер 

7048, като на всеки от зададените въпроси с изключение на втория 

отговаряме.  

По първия въпрос са подготвени две таблици, които 

предлагам да бъдат приложение към това писмо, като таблица 1 е 

списък на неприключилите производства към 31 декември 2022 г., 

по които Централната избирателна комисия е страна, а втората 

таблица е списък на приключилите производства към 31 декември 

2022 г., по които Централната избирателна комисия е страна.  

С оглед големия обем документация по тези дела, тъй като и 

в уточнителното писмо – второто, което днес ви докладвам, пише, че 

документацията, която би следвало да се представи към одитния 

екип, е искови молби, решения на съдилища, жалби, протоколни 

решения на ЦИК, доклади и становища на юристите на Комисията. 

Тъй като това е много голям обем информация, да предложим на 

одитния екип на място да се запознае с документацията по всяко 

едно от делата, по които желае, за да не копираме огромен брой 

документи. 

По втория въпрос ви предлагам да поддържаме искането си за 

пояснение, тъй като въпросът е неясен и изисква общо-взето в 

теорията на вероятностите да отиде отговорът на Централната 

избирателна комисия. 

Следващите отговори – по трети, четвърти и пети въпрос, са 

подготвени от главния счетоводител и от финансовия контрольор, 

които са строго специфични и касаят начина на осчетоводяване или 

изобщо воденето на счетоводството в Централната избирателна 

комисия. 

Предлагам ви, ако сте съгласни, да изпратим това писмо в 

отговор заедно с двете приложения в отговор на искането на 

одитния екип. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по така представения проект на отговор до ръководителя 

на одитния екип или предложения по текста? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Докладвам ви писмо и протокол от 

Печатницата на БНБ с вх. № НС-26-54-1/02.06.2023 г. С писмото във 

връзка с унищожаването на технологичен брак и печатни форми, 

използвани при производството на ролки със специализирана хартия 

за бюлетини от машинно гласуване, ни уведомяват, че с протокол от 

30 май, съставен от участвалите в унищожаването, е унищожен 

технологичен брак и печатни форми, използвани при 

производството на ролки със специализирана хартия за бюлетини от 

машинно гласуване в изборите за народни представители на 2 април 

2023 г. – 846 кг чрез машинно размилане, и печатни форми от 

производството на ролки със специализирана хартия за бюлетини от 

машинно гласуване в изборите за народни представители на 2 април 

в количество 25 броя, /5 кг/ чрез нарязване на ивици на гилотина. 

Подписали са се присъствалите служители на това 

унищожаване – докладвам го за сведение. 

Докладвам ви и писмо от Министерството на финансите с вх. 

№ ЦИК-04-32/31.05.2023 г. до първостепенните разпоредители с 

бюджет по държавния бюджет с указания за изменение и 

допълнение на указания ДР-1 от 11 януари 2023 г. за съдържанието, 

реда и сроковете за представяне в Министерството на финансите на 

заявките за лимити за плащане и друга информация до приемането 

на Закона за държавния бюджет на Република България за 2023 г. 

Докладвам го за сведение. Разпределено е и на старши 

счетоводителя за изпълнение. 
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Колеги, докладвам ви писмо с вх. № НС-00-269/01.06.2023 г. 

от „Информационно обслужване“ АД в отговор на наше писмо с изх. 

НС-00-268/31.05.2023 г., с което отправихме питане дали две лица с 

посочени три имена и ЕГН са били народни представители или 

общински съветници във връзка с питане от ОД на МВР – Пловдив. 

Отговаря ни се с писмото, че           Т.      Ф.      и         Е.            Д. с 

посочено ЕГН не са били народни представители или общински 

съветници. 

Предлагам да върнем писмо на старши комисар, директор на 

ОД на МВР – Пловдив, със същото съдържание. Писмото е с 

проектен номер 7030. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания 

по този проект на писмо? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, във връзка с 

проверката на седем броя машини за гласуване от изборите за 

народни представители на 2 октомври предлагам да изпратим писмо 

до „Сиела Норма“ АД, с което да ги уведомим, че е необходимо да 

ни предоставят лог-репликатор. 

Проектът на писмо е в моя папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

погледнахте ли проекта на писмо? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 
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ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с гласуваното 

писмо предлагам да вземем протоколно решение, след като ни бъде 

предоставен исканият инструмент, да бъде изваден от касата 

ънлокерът от изборите на 2 октомври 2022 г., за да може да се 

отключат тези седем броя машини, и лог-репликаторът да се 

предостави на експертите, след като бъде предоставен от „Сиела 

Норма“ АД. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Всъщност ще бъдат предоставени на експертите към 

Централната избирателна комисия З. М. и Г. Б., които заедно, 

съвместно с експертите, посочени от ДАНС, ще извършат проверка 

на седемте машини за гласуване с констатирани несъответствия от 

изборите на 2 октомври 2022 г. 

Моля, режим на гласуване за протоколно решение. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, връщам на доклад 

писмото с вх. № МИ-04-1/22.05.2023 г. Припомням, писмото е от 

Министерството на електронното управление и с него поставят 

въпроса относно съхранението на видеоархива от изборите за 

народни представители на 2 април 2023 г.  

Подготвил съм отговор до Министерството на електронното 

управление, с което предлагам да ги уведомим, че видеозаписите от 

техническите носители могат да бъдат изтрити, но видеоархивът 

следва да се съхранява до следващите избори за народни 

представители. Проектът на писмо е в моя папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

предложения по текста, като писмото ще бъде изпратено до 

министъра на електронното управление с копие до заместник-

министъра, който ни е изпратил писмото на 22 май? 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – госпожа Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. 

№ НС-04-02-240/25.05.2023 г. от Министерството на вътрешните 

работи, РУ – Разлог, с което се изисква от Централната избирателна 

комисия информация относно състава на секционна избирателна 

комисия, която е работила във Великобритания – посочен е номерът 

на секцията, както и за състава на секционна избирателна комисия от 

община Белица. 

След извършена проверка ви предлагам отговор, който да 

изпратим до началника на РУ – Разлог, на вниманието на инспектор 

Ценкова. 

Моля да го погледнете и ако нямате възражения, да го 

гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Докладвам ви вх. № МР-15-

4/01.06.2023 г. – писмо, което сме получили от ОИК – Челопеч, с 

което ни молят да им предоставим указания, свързани с 

използването на печати от секционните избирателни комисии при 

провеждането на местен референдум на територията на общината. 

В изборните книжа, които Общински съвет – Челопеч, е 

утвърдил, има утвърден протокол за маркиране на печата на 

секционната избирателна комисия, респективно на подвижната 

секционна избирателна комисия (ПСИК), и в него е записано, че с 
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този печат се подпечатват бюлетините за гласуване и изборните 

книжа в изборите за местния референдум на 18 юни 2023 г. 

Оставено е и място за отпечатъка, който да бъде направен преди 

гласуването на избирателите. 

В писмото, което сме получили от Общинската избирателна 

комисия, ни пишат, че в Закона за пряко участие на гражданите в 

държавната власт и местното самоуправление не е изрично 

упоменато използването на печати от страна на СИК и бюлетините 

биват поставяни в пликове. Всъщност питането им е имат ли печат 

СИК или нямат по време на местния референдум. 

Предлагам ви писмо с отговор, който е базиран на законовите 

изисквания. Моля да го погледнете и ако нямате възражения, да го 

гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: С вх. № НС-06-256/02.06.2023 г. 

сме получили преписка от община Тетевен, която съдържа заповед 

на кмета на общината и констативен протокол за унищожаване на 

неизползваните и оставените на съхранение в общината бюлетини 

като резерви и формуляри на изборни книжа от изборите за народни 

представители на 2 април 2023 г. Докладвам го за сведение. 

Докладвам за сведение и преписка с вх. № НС-06-

252/01.06.2023 г., която също съдържа заповед на кмета, протоколи 

във връзка с отваряне на запечатано помещение за прибиране на 

избирателните списъци след извършена проверка от Териториалното 

звено на ГРАО, от община Искър. 

Докладвам ви вх. № МИ-14-4/05.06.2023 г. от областния 

управител на област Пазарджик. С писмото той ни съобщава, че са 
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получили от нас екземпляр от протокол за предаване и приемане на 

комплекти устройства за видеоизлъчване и видеозапис от РИК – 

Пазарджик, на „Информационно обслужване“ АД и иска от 

Централната избирателна комисия разрешение да бъде отворена 

металната каса, за да бъде прибран този протокол. 

Предлагам да върнем писмо-отговор, че не е необходимо 

специално разрешение, а това следва да бъде извършено по реда на 

наше Решение № 1750. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Последният ми доклад е питане, 

което сме получили два пъти от Б. Т., във връзка с регистрирането за 

гласуване на местните избори по настоящ адрес.  

Предлагам ви да му изпратим отговор, който впоследствие 

ще публикуваме и в рубриката „Въпроси и отговори“, но сега до 

избирателя, който ни задава конкретно въпроса. 

Моля да го погледнете в моя папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания 

по проекта? Няма. 

Моля да гласуваме, както и да бъде публикуван в рубриката 

„Въпроси и отговори“ за местните избори. 

Режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – 1 (Йорданка Ганчева). 

Следващ докладчик – госпожа Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: С вх. № МР-22-1-1/02.06.2023 г. е 

получен сигнал от        Р.      Н. във връзка с произвеждането на 
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местен референдум в село Челопеч. В този сигнал той ни 

информира, че е отправил запитване до областния управител на 

Софийска област, получил е отговор с приложена заповед, с която е 

върнат за ново процедиране протокол от заседание на Общински 

съвет – Челопеч, проведено на 28 април. В тази връзка и предвид 

създалото се напрежение сред населението, че референдумът се 

прави незаконно, като председател на инициативен комитет желае 

Централната избирателна комисия да изрази становище относно 

легитимността на провежданата информационна кампания за 

референдум, както и легитимността на регистрирания инициативен 

комитет, участващ в същата тази кампания. 

Съгласно чл. 32, ал. 1 от Закона за местните референдуми 

решението на Общинския съвет, с което се произнася по искането за 

произвеждане на местен референдум, може да се оспорва от 

заинтересованите лица, които изрично са посочени в чл. 27 от същия 

закон или от областния управител, пред съответен административен 

съд в 7-дневен срок от обявяване на решението. Централната 

избирателна комисия не притежава правомощия да се произнася по 

законосъобразността на приет по решение от общински съвет за 

насрочване на местен референдум. Предлагам този сигнал да остане 

за сведение. 

Следващата преписка, постъпила в Централната избирателна 

комисия с вх. № НС-06-246/01.06.2023 г., е от община Бургас с 

приложена заповед от кмета на общината за назначаване на комисия 

за отваряне на запечатано помещение с цел прибиране на 

избирателните списъци от Териториално звено на ГД ГРАО след 

извършена проверка от произведените на 2 април тази година 

избори, както и копие за извършените от комисията действия – 

докладвам го за сведение на ЦИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Гергана Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпило 

писмо с вх. № НС-04-02-156-1/31.05.2023 г. от 04 РУ – Варна, ОД на 
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МВР – Варна, с което се изисква да бъде предоставена информация 

по досъдебно производство с посочен номер. Такова искане със 

същото съдържание вече е получавано в Централната избирателна 

комисия от това районно управление, като на това писмо е било 

отговорено на 30 март 2023 г., поради което ви предлагам в отговор 

да изпратим писмо, с което да информираме разследващия полицай, 

че вече има изпратен отговор, който за улеснение да приложим като 

приложение към текста на настоящото писмо, за да е ясно, че 

информацията вече е предоставена. Текстът на писмото е в моя 

папка с проектен номер 7058. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Следващият ми доклад е по 

получено писмо с вх. № НС-04-02-244/01.06.2023 г. – постановление 

от ОД на МВР – Силистра, РУ – Тутракан, на старши разследващ 

полицай, с което се отправя искане към Централната избирателна 

комисия да се предостави справка за изброени в същото 

постановление лица дали са упражнили правото си на глас в 

изборите на 2 април 2023 г. 

Колеги, предлагам ви да препратим това писмо с 

приложеното към него постановление по компетентност до кмета на 

община Главиница, тъй като всички изброени лица са с адресна 

регистрация в село Богданци, община Главиница, тъй като 

избирателните списъци, в които се отразява упражненото право на 

глас, се съхраняват в съответната общинска администрация.  

Предлагам да препратим по компетентност за извършване на 

съответните действия по предоставяне на изисканите документи, да 

изпратим на кмета на община Главиница с копие до подателя – ОД 
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на МВР – Силистра, РУ – Тутракан. В текста на писмото ще добавя 

и старши разследващия полицай. Писмото е в моя папка с проектен 

номер 7057. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля да  гласуваме. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Следващият ми доклад е по 

докладна записка с вх. № ЦИК-09-175/02.06.2023 г. на изпълняващия 

директор дирекция „Администрация“ във връзка с плащане на 

постъпила в Централната избирателна комисия фактура с посочен 

номер в докладната записка – фактурата е от 31 май 2023 г., от „Нова 

транслейт“ относно заплащане на извършени преводи за периода от 

1 май до 31 май тази година по сключения между Централната 

избирателна комисия и „Нова транслейт“ ЕООД договор за 

преводачески услуги. 

В докладната записка е посочено, че е представена справка за 

извършените преводи, представено е и становище от служителите в 

администрацията за съответствията на извършените преводи с 

посочените във фактурата такива, както и съответствията на 

представения счетоводен документ с изискванията на Закона за 

счетоводството. Също така е посочено, че по бюджета на 

Централната избирателна комисия, по § 10-20 „Външни услуги“ са 

налице средства за извършване на плащането по представената 

фактура.  

Към докладната записка е представен и контролен лист за 

извършване на предварителен контрол от финансовия контрольор 

преди извършване на съответния разход, визиран във фактурата. 



18 

Предлагам да бъде одобрено изплащането на разхода по 

представената фактура за извършените преводачески услуги за 

периода от 1 май до 31 май тази година в размер на 256,08 лв. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по доклада, 

направен от колегата Стоянова, която коректно докладва 

представеното от администрацията, въпреки че има какво да се 

желае относно съдържателната част, може би трябва да се направи 

уточнението, че протоколното решение, на което се позовават в тази 

докладна записка, взето в заседание на 24 август 2022 г., се отнася за 

реда, който приема Централната избирателна комисия при 

одобряване на разходи, за да може да вземе решение за това 

одобряване, разбира се, след извършването на финансов контрол, 

придружен със съответния документ от финансовия контрольор за 

извършен такъв преди извършване на разхода. 

Има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Докладвам ви постъпила по имейл с 

вх. № ЦИК-08-12/01.2023 г. оферта за абонаментно обслужване от 

„Рикуест“ ООД, които са записали в придружителното писмо, че ни 

изпращат тази оферта предвид изтичането на текущия договор с тях 

на дата 16 юни. Докладвам я за сведение и запознаване и ще 

предоставя същата да се приобщи към преписката, с която се 

подготвя докладна записка, във връзка с този изтичащ договор. 

Последният ми доклад е също за сведение и запознаване. 

Постъпило е писмо от „Информационно обслужване“ АД с вх. № 

ЦИК-00-195/02.06.2023 г. в отговор на един от поставените въпроси 

в наше писмо, което им изпратихме на 31 май тази година, във 

връзка с изискванията за параметрите на компютърната 

конфигурация, която трябва да съобразят за евентуалното 
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инсталиране на нова деловодна система – вх. № ЦИК-00-195. Вътре 

е предоставена информация в отговор от страна на „Информационно 

обслужване“ АД. 

Предлагам ви това писмо към момента за сведение и 

запознаване и същото да бъде разгледано в работна група, може би 

когато разглеждаме и другата кореспонденция във връзка общо с 

информационната обезпеченост на Централната избирателна 

комисия по мой предходен доклад по писмо – ЦИК-00-

187/25.05.2023 . Предлагам да бъде разгледано в работна група. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Елка Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам ви преписка с вх. № НС-06-

241/31.05.2023 г. от община Смядово, с което ни уведомяват, че в 

общинска администрация Смядово няма останали непредадени на 

ЦИК бюлетини като резерв, и че останалите изборни книжа от 

изборите за Народно събрание на 2 април 2023 г. са унищожени по 

ред, определен със заповед на кмета на Смядово, за което е съставен 

протокол, съхраняван от общинската администрация. Докладвам за 

сведение и запознаване, тъй като е във връзка с наше указание, което 

сме дали до областните управители и кметове на общини по 

отношение на неизползваните и оставени в областни общински 

администрации бюлетини като резерв и формуляри за изборни 

книжа. 

Следващото, което ви докладвам, е проект на писмо-отговор 

във връзка с наше писмо с вх. № ПВР-09-27. От Софийска градска 

прокуратура, Следствен отдел са ни поискали информация за едно 

лице, гласувало в изборите за президент и вицепрезидент на 

републиката на 21 ноември 2021 г. По поставените въпроси е 

подготвен отговор със съответни приложения. 

Моля, ако нямате забележки към проекта на писмо, да го 

подложим на гласуване и да го изпратим в отговор на Софийска 

градска прокуратура, Следствен отдел. Повтарям, това е по наш вх. 
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№ ПВР-09-27/25.05.2023 г. – поставени въпроси по досъдебно 

производство. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам ви за сведение два номера, 

тъй като по тях се работи и когато бъдат подготвени проектите на 

отговор, ще ви ги докладвам отново – вх. № НС-04-02-243 и НС-04-

02-245.  

Едното е от ОД на МВР – Варна, отдел „Разследване“, сектор 

„Разследване“. Поставени са въпроси във връзка с изборите от 

2 април 2023 г. по отношение определянето съставите на 

секционните избирателни комисии извън страната. 

Другото е от Министерството на вътрешните работи, ОД на 

МВР – Бургас. Отново по повод образувано досъдебно производство 

ни се изисква информация за лице, за което се твърди, че е гласувало 

в нарушение на правилата на Изборния кодекс – за сведение и 

запознаване. 

Също за информация ви докладвам, тъй като го получих днес 

и ще подготвя своевременно отговор до Комисията за защита на 

личните данни (КЗЛД) – отговор от „Информационно обслужване“ 

АД, във връзка с изискана от нас информация и файлове по 

отношение на електронни съобщения, изпращани през пощенски 

кутии на СИК извън страната, конкретно за секцията в Саарбрюкен, 

по която има образувано производство в КЗЛД и изискване на 

информация. Получен е отговор от „Информационно обслужване“ 

АД и когато подготвя писмото, ще го изпратим в най-кратък срок. 

Отделно ви моля да се запознаете с проекта на писма с 

проектни номера 7044, 7045, 7046 и 7047. Позволявам си да ги 
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докладвам заедно, тъй като те касаят едни и същи поставени 

въпроси, макар и по различни преписки. От Комисията за защита на 

личните данни се изискват заверени копия от съответни страници на 

списъците на избиратели, подкрепящи регистрацията на няколко 

партии. 

Моля да се запознаете с проектите на отговори по 

съответните искания на КЗЛД с изброените проектни номера на 

писма и ако нямате бележки, да ги подложим на гласуване и да ги 

изпратим. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Ще подложа общо на гласуване четирите писма, както ги 

докладва колегата Стоянова, до КЗЛД. 

Моля, режим на гласуване заедно на четирите писма. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, пристигнали са няколко 

преписки с вх. №№ ЦИК-07-61-2, ЦИК -07-61, както и ЦИК-07-61-1 

и към тях е приложен и драфт на компендиум за електронно 

гласуване – практики. 

Става въпрос за среща на Европейската мрежа по изборни 

въпроси. Преписките са от Европейската комисия, Генерална 

дирекция „Правосъдие“, както казах, от различни места са 

пристигнали. 

Приложен е и проект на сборник или компендиум, като 

имаме възможност до 23 юни да изразим обратна връзка или на 

срещата, която е на 12 юни, или в писмен вид на електронната поща 

до 23 юни.  
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Докладвам ги към момента за сведение. Преводът, доколкото 

разбрах от деловодството, на проекта на сборник ще бъде изготвен в 

края на седмицата.  

Доколкото успях съвсем на прима виста да се запозная с 

английската версия, там няма текст, който да касае Република 

България. Има за Португалия, Франция и други държави, но не 

видях нещо за България. Не претендирам за изчерпателен прочит, 

тъй като съвсем диагонално, с оглед на това, че преписката ми беше 

донесена по време на заседание. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам най-напред за сведение 

писмо с вх. № НС-05-74, подписано от главния секретар на областна 

администрация Пловдив, с което ни изпращат от областната 

администрация протокол от 29 май за отваряне на помещението, в 

което се съхраняват документи на РИК – 16, от изборите за народни 

представители на 2 април 2023 г., по искане на отдел „Икономическа 

полиция“ на ОД на МВР – Пловдив. 

От протокола става ясно, че помещението е отворено. 

Потърсени са и са намерени съответните документи, на които са 

направени заверени копия и след това отново е запечатан кашонът, 

както и самият кашон е предаден за съхранение, където се 

съхраняват материалите. 

Също така за сведение докладвам писмо от кмета на община 

Тервел с вх. № НС-06-248/01.06.2023 г. за отваряне на помещения от 

съответната комисия.  

Също за сведение докладвам и писмо с вх. № НС-06-

267/02.06.2023 г. от кмета на община Ловеч, с което ни информира, 

че след приключване на изборите за Народно събрание на 2 април 

2023 г., комисията по съответния член от Изборния кодекс, 

назначена със заповед на кмета на община Ловеч, е запечатала 

помещенията, в които се съхраняват изборните книжа и материали. 

Тези три преписки докладвах за сведение. 
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Предлагам ви за сведение, но и за запознаване напомнително 

писмо, което се намира в папката с мои инициали, подпапка 

„криптоинструмент -напомнително“.  

Първо, с вх. № ЦИК-07-25-8/01.06.2023 г. е преводът на 

напомнителното писмо във връзка с предстоящия краен срок за 

приключване на  текущата тестова кампания на криптоинструмента 

и платформата за обмен на данни за изборите за Европейски 

парламент през 2024 г. Същото писмо, като копие от оригиналното е 

препратено и от Министерството на външните работи с писмо с вх. 

№ ЕП-04-01-5-3/01.06.2023 г., което се намира в подпапка 

„напомнително“ на подпапката „криптоинструмент“, като към 

последното писмо има и информация за покана, която ще бъде 

изпратена допълнително. 

Докладвам писмо с вх. № ЦИК-07-60 от госпожа Торбулеску. 

В папката със съответното наименование се намира писмото. В 

писмото госпожата моли Централната избирателна комисия да 

допринесе за дейността, с която тя се занимава. Докладвам за 

сведение това писмо. 

Докладвам и писмо с вх. № ПВР-09-28 от Следствен отдел 

при Софийска градска прокуратура във връзка с водено досъдебно 

производство по описа на Следствения отдел, в което се съдържат 

няколко въпроса относно лице, упражнило правото си на глас на 

изборите за президент и вицепрезидент и за народни представители 

на 14 ноември. 

Подготвил съм вече отговор на поставените въпроси, като на 

въпросите „в коя секционна избирателна комисия е бил включен по 

списък да гласува и подавало ли е заявления в деня на изборите 

лицето за включването му в секционна избирателна комисия или 

друга“, нямаме какво да отговорим, тоест отговорът е не. 
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На третия и четвъртия от поставените въпроси съм подготвил 

съответните документи, копия от които ще бъдат приложени, 

заверени; копие от страниците на изборния списък на съответната 

секционна избирателна комисия, в които е положил подписа, 

удостоверяващ гласуването на лицето и копие от декларацията1 

попълнена и депозирана, както е цитирано в писмото. 

Що се отнася до въпроса с номер шест без да има номер пет – 

да се предостави изрична справка с посочен точен административен 

адрес на избирател от съответното място със съответния номер, ще 

предложа, ако се иска по-подробен административен адрес, да се 

обърнат към Министерството на външните работи.  

Предлагам Централната избирателна комисия да гласува 

отговорите на поисканите въпроси. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, докладвам писмо с вх. № НС-06-

263/02.06.2023 г.  

Кметът на община Брацигово ни изпраща заповеди и 

протоколи за унищожаване на неизползвани материали при 

произвеждането на изборите на 2 април 2023 г. Докладвам го за 

сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други доклади? Няма. 
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Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия и насрочвам следващото за 8 юни 

2023 г., четвъртък, от 10,30 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 15,30 ч.) 

 

 

    

 

 

    ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

 

    ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Росица Матева 

 

 

 

 

 

 

 

Стенограф: 

  Стефка Аличкова 


